



A3

记者编辑社区蹲点

15

京江晚报

编辑 徐贤礼
2013年11月1日 星期五

校对 赵林

编者按：

多彩社区，五味杂陈。两名美女记者进社区的第二轮蹲点行动，昨天结束。这两名美女记者放下身段，深入基层，以细腻的笔触，敏锐的思考，为我们带来了很多源于社区的鲜活新闻。小区大树疯长，遮住阳光，这样的事，你生活中碰到过吗？社区干部应付各项检查，疲于奔命，这

样的事，你平时听说过吗？一场白血病，演绎一段“兄弟血缘”。几块韭菜饼，见证一份人间真情。希望这些故事能够让您在读报之余，内心深处泛起那么一点点或温暖，或感动，或沉思的感触。

第三轮蹲点行动，今天拉开帷幕。这次蹲点的两名记者需要特别推荐一下，他们是名副其实的“情侣档”——孙晨飞和施静静。刚刚加入记者行列不久的他们，虽然来自不同的城市，但

因为共同的爱好，共同的志趣，走到了一起。原本，考虑到让他俩打擂台，是不是有点太残酷，会不会伤了和气。谁知他们一合计，一致要求同台“PK”，说是这样能使以后牵手的那段漫长的幸福日子，多一点浪漫，留一份纪念。

这样也好！“情侣档”打擂台，是小男生厉害一点，还是小女生更强一些，这些都不重要。现在，就让我们静下心来，期待这两名钟情新闻事业的年轻人，为我们从社区带回的“新闻大餐”。

上期评议结果



读者评议团

孙悦萌：常言道“工作要上去，干部要下去”，年轻大学生村官们面对琐碎的家长里短，不仅要依靠老同志传帮带，更需要走出办公室，走近社区居民，多搞些蹲点调研，多吃几碗百家饭，多写几份民情日记，真正了解惠民政策的落实情况，发挥自己特长，做群众的给力“娘家人”。

方剑平：律师义务进社区，居民赞成真高兴。调解矛盾化纠纷，排忧解难得人心。家庭矛盾最烦心，律师说教有耐心。解决问题不担心，居民生活有信心。邻居纠纷最揪心，天天遇见难开心。社区工作真细心，化解矛盾都开心。老人生活难放心，赡养问题真操心。反复说教显爱心，安度晚年尽孝心。记者蹲点是真心，为民服务是核心。感谢记者多费心，报道民生敢创新。

宜城街道

宜城街道(丹徒新城管委会)位于镇江市南部丹徒新城，是镇江市的南大门。东接沪蓉高速，西依润扬大桥(扬溧

高速)连接线，北靠南徐新城。

2011年8月24日，丹徒区宜城街道办事处挂牌成立，和丹徒新城管委会是一套班子两块牌子。经过多年建设，一座“园林式、生态型、现

代化”的新城初具规模，行政区域面积49.8平方公里，11个村(社区)、42个住宅小区，人口近6万人，各项配套设施日趋完善，渐已成为镇江的主城区、副中心。



凌云给婆婆擦脸。孙晨飞 摄

本报讯 在很多家庭中，婆媳关系是最微妙、最难处理的一种关系。而家住姚庄社区12组的凌云，11年来默默地照顾着瘫痪在床的婆婆，她的事迹早已在邻里传为一段佳话。

昨日，记者来到凌云家，房子不大、家具也有些旧了，但是打扫得干净、透着温馨。1997年，凌云嫁给了丈夫张翠庭，婚后便和公公婆婆住在一起。女儿出生之后，一家人的生活充满了欢声笑语。

2002年11月20日，是让凌云永生难忘

好儿媳11年如一日 照顾瘫痪婆婆无怨无悔

的一天，婆婆王春梅突发脑溢血被送往医院，虽然最终从死亡线上抢救回来，但是婆婆从此失去了生活自理能力，卧床不起。凌云毅然辞去了工作，安心在家服侍婆婆。

喂饭服药、擦屎端尿、陪护洗澡，这是11年来凌云每天生活中最重要的事。公公张双八提到这个儿媳妇时赞不绝口，在他眼中，这个家要是没有凌云，就不会撑到今天。凌云的细心体贴，是他最放心的。张双八说，11年来，凌云除了照顾婆婆，还得照顾家人。儿子张翠庭在小区门口开了一家摩托车修理店，肩负养家重任，家里的事情他几乎从不过问。

虽然忙又累，但凌云都不在乎，让她担心的是婆婆患了脑溢血之后就不怎么能说话，渐渐地语言能力也基本丧失。婆婆刚刚不能说话的时候，经常把大小便解到裤子上。张翠庭买来尿不湿，可是老人

家穿了两三天后觉得不舒服就不愿意再穿了。凌云找来一根按摩棒，放在婆婆床旁边的桌子上，并耐心地跟她讲，敲一下桌子是饿了，连敲两下是要小便，连敲三下是要大便。经过一段时间的磨合，现在婆婆想要什么凌云一听就知道了。

谈到自己的女儿，凌云一脸的愧疚。婆婆刚患病的时候，女儿才5岁。由于照顾不过来，她只能把女儿送到西麓的娘家，一直等女儿念完小学后才接回来。凌云说，女儿小时候经常抱怨她说妈妈只要奶奶不要女儿，每听到这话，她也很心疼，她何尝不想看着可爱的女儿在自己的身边长大，可是为了照顾婆婆，这一切都值得。

由于长时间的辛劳，凌云患上了眩晕症，平时只要过于劳累，就会头晕目眩。凌云说，这么多年来，她已经习惯了，不管怎么样，她都会尽最大的努力去做好儿媳该做的事。

(记者 孙晨飞)



蹲点记者：孙晨飞
(民生新闻部记者)

蹲点社区：
宜城街道姚庄社区

蹲点感言：
**对老人的孝
是对孩子最好的教育**

久病床前无孝子。凌云却11年如一日，无微不至地照顾瘫痪在床的婆婆。同样，作为一名母亲，凌云用自己的一举一动影响和教育着女儿。凌云是一位好儿媳、好妻子、好母亲，她用自己尊老敬老爱老的行动赢得了大家的尊重。我们用最真挚的感情对凌云说一声，辛苦了！

孙晨飞



蹲点记者：施静静
(新闻策划部记者)

蹲点社区：
官塘桥街道平山村

蹲点感言：
发展红利还惠于村民

征地拆迁后，村集体“有钱”了，但这些村的带头人不故步自封，而是“盘活”村级资产，用钱“生”钱。他们顺应市场经济，先想思路再谋出路；赚到了钱，首先想到的就应当是百姓利益，还惠于村民，让村民优先分享发展的成果。以更殷实的发展红利还惠于村民，在官塘桥街道正在得到落实。

施静静

官塘桥街道

官塘桥街道位于镇江市南郊，是2011年7月20日由原蒋乔镇拆镇设

街后成立的新街道，同时也是官塘新城开发建设的主阵地。该街道东毗邻镇江丁卯经济开发区，南相接丹徒新城，西北紧依南徐新城，辖区有338省道、京

沪高速铁路和沪宁城际铁路等交通干线。街道行政区域面积22.2平方公里，人口0.9万人，下辖官塘桥、平山、秀山三个村委会。

盘活了村级资产 平山村民能用“分红”养老了

本报讯 “村里要给我们发补贴啦！”昨天一大早，刚走进官塘桥街道平山村，记者就看到不少村民围在一起议论着。

平山村党总支副书记赵蓝翔向记者证实了这个好消息——预计明年春节后，平山村将会给达到退休年龄的村民发放补贴，初步方案是将这些村民按年龄再分为3个档次，每月发放150元到300元不等的补贴。“目前各项工作正在加紧进行，预计每年发放的补贴达80万元。”

一个村何以每年能够拿出80万元来补贴村民？这得益于平山村村委会“盘活”了村级资产。目前，官塘新城的建设正如火如荼，辖区内的平山村被大面积征地拆迁，村集体原有的厂房、道路等都变成了拆迁补偿款。于是，村委会用这部分资金购买了10500平方米的门面房。目前1800平方米的门面房已出租，年收益达88万元。“即将发放的补助，不少都来自门面房的租金收益。”赵蓝翔说，“对于一个村来

说，拆迁补偿款绝不能分完用完，而是要保值增值，为村民将来的生活多做打算。”

得知这个好消息后，平山村韦家组76岁的村民韦高才很激动：“真没想我们这些老人今后每月都能领补贴，心里暖烘烘的。”

其实，在润州区官塘桥街道，村级资产保值增值后“还惠于民”已蔚然成风。无论平山村、秀山村，还是官塘桥村，村委会都会通过购买门面房或理财产品，提高村级资产收益。有了资金保障后，便有了许多让人温暖的事情——

官塘桥村村民孔鹏芳2010年被查出肾衰竭，虽有新型农村合作医疗，每年还得花费近2万元，但去年她从村里领到了1000元救助金；今年高考后，官塘桥村的孔玮在收到常州工学院录取通知书的同时，还收到了一份意外的“礼物”，村里给她奖励了2000元。

记者了解到，村级资产保值增值产生收益后，官塘桥村从2012年6月开始实施



用以保值增值的门面房。施静静 摄

大病救助机制和考取大学本科村民奖励办法：经新型农村合作医疗报销后，村民自身承担医药费1万元以上，将享受一次性1000元救助金；村民参加高考，考取本一奖励3000元，本二奖励2000元，本三奖励1000元。这两项措施实施1年多来，官塘桥村已救助31名生病村民，奖励10名考取大学本科的村民，累计发放救助金3.1万元，奖励金1.3万元。

“虽然拆迁了，但村民还是一家人。”官塘桥村党总支书记殷寿柏说，村集体不能也不会忘了村民，当然要解决他们养老、医疗、教育等各方面的后顾之忧，让大家过得更幸福。

(施静静)

